

全国第九届残运会暨第六届特奥会倒计时一周年之际，吉祥物正式发布

# “川川”和“迎迎”的设计者是咱洛阳人

□记者 李岚 文/图

全国第九届残运会暨第六届特奥会将于2015年9月12日至19日在四川举行。昨日上午，四川省筹备委员会办公室(以下简称筹委会)召开倒计时一周年系列活动新闻发布会，并公布以川金丝猴和大熊猫为原型的“川川”和“迎迎”为运动会吉祥物。

“川川”和“迎迎”的设计者，是我市一家公司的职员郭文俊。昨日，记者也从筹委会处证实了这一消息。



川川  
Chuanchuan

迎迎  
Yingying

## 1 “川川”“迎迎”的设计者，是我市一名普通职员

得知“川川”和“迎迎”成为运动会吉祥物的消息后，昨日中午，它们的设计者——洛阳巨尔乳业有限公司研发处设计总监郭文俊兴奋地展示了自己的作品。

记者看到，“川川”“迎迎”分别身着中国红、生态绿运动套装，“川川”右手高举火炬，火焰变幻成汉字“川”，“迎迎”则脚踩祥云浪花。两个吉祥物手挽着手，大步向前，极具动感与亲和力。

“这对吉祥物以四川最具代表性的珍稀动物川金丝猴和熊猫为原型，取名‘川川’‘迎迎’，寓意四川欢迎你！同时，它们又分别代表残运会、特奥会，表示庆祝全国第九届残运会暨第六届特奥会在四川举行，充分体现四川人民翘首企盼与来自各地的体育健儿相会在美丽的巴蜀大地上。”今年47岁的郭文俊说。



郭文俊展示他设计的作品

## 3 即将举办的世界体操锦标赛，吉祥物也出自他手

事实上，这已经不是郭文俊第一次“中奖”了。10月3日至12日，第45届世界体操锦标赛将在广西南宁举行，以广西白头叶猴为原型的吉祥物“南南”“宁宁”，也出自郭文俊之手。昨天，郭文俊向记者出示了相关证书。

除此之外，第30届中国洛阳牡丹文化节吉祥物“红红”“丹丹”，开封菊花文化节吉祥物“菊娃”“菊妮”等，均由郭文俊设计。

“或许是我从事的工作有关系吧。”郭文俊笑言，自己毕业于洛阳理工学院美术装潢专业，在单位主要负责商品外包装的研发设计，平时对各种吉祥物的征集启事也比较关注。“北京奥运会之后，大家开始注重使用吉祥物进行宣传，机会也比较多。”他说。

距离全国第九届残运会暨第六届特奥会开幕还有一年，接下来，郭文俊还将根据筹委会要求，以“川川”“迎迎”为蓝本，设计出吉祥物游泳、射击、举重等项目的形象，并将远赴四川，就吉祥物毛绒玩具等后期产品的设计制作，和工作人员沟通交流。

## 2 从设计到定稿，修改了十几次

从今年5月29日，筹委会在全国范围内公开征集会徽、会歌、火炬设计方案、火种采集方案，到最终被选定为吉祥物，郭文俊说自己设计的吉祥物方案“改了十几次”。

“主办方要求，相关设计和方案既要体现残疾人运动的特点，又要充分体现四川独特的文化底蕴，还要得到不同文化背景、不同性别和年龄段人群的普遍认同，这可真不好构思。”郭文俊解释，四川地域辽阔，熊猫、川金丝猴、芙蓉花等动植物都很有特色，经过认真考虑，他最终选择动物当吉祥物原型。接着，他又相继否定其他种类的动物，确定了“给人以活泼机敏、朝气蓬勃印象的川金丝猴”和“对人友善、聪明智慧，象征着友谊和美好的国宝熊猫”，寓意赛场上“友谊第一、比赛第二”。另外，这是首次将“全国残

疾人运动会”和“全国特殊奥林匹克运动会”，合并为“全国残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会”，因此郭文俊将吉祥物设计为一对。

8月22日，郭文俊将作品通过网络提交。之后，他收到了主办方的回复。主办方表示对“川川”“迎迎”这对吉祥物设计方案很感兴趣，希望他再细致修改。于是，郭文俊又想出了寓意“和谐中国、美丽四川、激情残运”的祥云浪花图案，以及体现“快乐运动、追逐梦想”的更加灵动的吉祥物姿态。

就这样，“川川”“迎迎”从全国1000多件设计作品中脱颖而出，最终被确定为全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会吉祥物。

### 相关链接

#### 全国残运会暨特奥会

2013年，根据中央八项规定，全国残疾人运动会和全国特殊奥林匹克运动会，合并为全国残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会。首次合并后的全国第九届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会将于2015年在四川举办，全国残运会和全国运动会合并从下一届2017年天津承办开始。

#### 会徽为“超越”

在昨天的发布会上，会徽、会歌、火炬设计和火种采集方案也一一揭晓，同时官方网站正式开通。本届残运会暨特奥会会徽为“超越”，取书法写意字9和6，会歌则名为《唱出生命的坚强》。(据新华社)



**图说**  
我们的价值观

鸣奏勤俭曲

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

人生步步高

中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊  
中国网络电视台